

vlhké, potom ale dva týždne suché a do konca vlhké.

Leto mierne vlhké, v polovici pomerne suššie s miernymi búrkami, ku koncu veľmi horúce.

Jesen skve našťastie preplnená dažďami.

Činnosť bola chladná na suchú bobuľu.

Úroda vyplývajúca z tejto vôlekej obdoby je vo veľkosti bola primerane dobrá. Zväčša sa vytvárajúce jezo umožnilo skornú a rýchlu siatbu i sadenie. Len počasie nás nešťastne sčítalo a na malé výnimky skoro všetok počet ovocia. Čerešne na okolí celkom samrely. Dovoľali sa na trh do Ba'noviec a južných a severnejších krajov. Ich cena bola nižšia. 8-10 K za 1 kg. Ničto jablk. zostalo, aj malého sliviek, ale ovocie bolo ~~so~~ červami rocovrané a slivky nato ešte smičila čierne padlie.

Úroda.

Zeleniny sa urodilo bohato. I seni a däteliny boli dobré, občas sa museli dobre sčítať, aby ich v poriadku sčítali domov.

Obilie jak raž, žito, tak i jačmeň a ovos dobre sypalo. Plošnosť je tiež hojnosť. Cena obilia sa pohybovala v tých mesiacoch, čo v minulom roku: jačmeň K 110,- raž žito 150,-  
I seniaty, burgynia a strukoviny sa pláňali primerane rotovníci sa jeho nemetku.

Rok 1938. bol v našom štáte na úrodlosti a vláde politické veľmi bohatý. Prívrat, v ktorom sa urodilo nové Slovensko kvonil sa od počiatku roka a samoregime

Úrodlosti

ako Keideš obec, i Bratislavy držalo nové vrenie v ustavičnom napätí. Trno slovenskej osobitosti i u nás pučalo a s veľkou silou autonomizmom podnikla i niekoľkých Bratislavčanov k pochodu do južnej Bratislavy. Boli to občania: Jozef Plášek, Augustín Valach, Jozef Kairo, Jozef Ševčík a Albert Ševčík. Títo prví domierli medzi modrými autonomistickými roškovými, aby sa niekoľko týždňov rozviazala veľká na rychtárskom dome.

I najboľavšou augustovú deň národa prešlo veľa niektorí naši občania priamo na rumunberskom cintoríne, keď Voda odchádzal po abstraktnú túhu práci smierť svoj večný sen pod slovenskú ľudovú. Boli to zasa: Gustav Valach, Jozef Rosa a Rudolf Plášek-Petrov, ktorí nelibovali ľudských obetí a časom a úspešne sa pohrabu Andreja Hlinku.

Toho roku v meji volilo Slovensko dňa ... sústupu do obecných zastupiteľstiev. Volby v našej obci boli admanke ... máj. Novým starostom bol zvolený po odstúpení starostovi Rudolfovi Dobruška vi Augustín Valach so slovenskú ľudovú Hlinkovu stranu. Starostenský úrad neslúžil dňa <sup>pre nedostatok počtu žien</sup> auguste bolo tiež zmenená <sup>pre nedostatok počtu žien</sup> na dvojtriednu obecnú ľudovú školu na školu jednotriednu. Učiteľka v druhej triede, Katerina Pavlenová, bola sprostena svojho úradu a prešla na št. ľudovú školu do Nelešovic.

Ties zastupujúca učiteľka Mariola Štebová z Dob. Neštice odišla, lebo dňom 1. septembra nastúpil svoje miesto po odbevení pracovnej vojenskej služby definitívny učiteľ, Ladislav Majerčík, ktorý ale bol zase 18. septembra znovu povoláný k svojmu vojenskejmu telasu nar. pít. Na jeho miesto z moci inšpektorkej Katerina Pavlenová z Nedesovíc musela ešte raz nastúpiť v Priesolupoch za učiteľku dňa 24. septembra. Nakoľko v ten istý deň došlo do obce mobilizácia vyhláska, podľa ktorej behom 6. hodín museli nastúpiť do činných vojenskej služby všetci muži vo veku a nehrudný celohod do 40 rokov veku. Ties i všetky evidencie kone museli občania odviesť na prijímacie miesto Bánovce - Starý Háj. 24. september bol iasa jeden taký trpký deň aký bol 14 august v r. 1914.

Lúd bol mobilizácia a ustavičnou emenciou vo vlieke celý prestrašený. Šesť a nieistoť ponovale v každom srdci. Do tejto nieistoť však zaviechl 6. oktobra v Kiline a manifestácia v Binovciach dňa 8. oktobra vyplnile jasnou nádeziou obyvateľov obce.

Boj o hranice štátu vŕch boval a preliat sa po rumunochskom zozhodnutí na mediarstvá hranice, ktoré vboje proti moderným teroristom bol poranený náš občan, statej služiaci čatár, Josef Vinkler - z „Podháje“.

Po nespravodlivom odbehnutí krajov Košice, Nové Vámsky, Lúcaň a Slov. Medera nastala (to) politická konsolidácia

cia povstaleho národného slovenskeho. Heslá: jeden Boh, jeden národ a jedna strana vyvrcholily vo veľkých manifestáciách slovenských dňa 20. novembra, z ktorých jedna bola sedláčská i v miestnej škole, a pri ktorej predsedovia súcejších strán politických, výjimec komunistický podali si ruky na znak veľkého zmierenia celého národa. Hlavná Augustín Valach, občania Ján Boss, Jozef Trnec a Katerina Pavlenová doplnili tento dejinný akt peknými prešovmi k zhromaždenej obci. Tlačiar si tiež prispelo k slávnosti programom a básniami prítomných spevov. Všetko v decembri nastupovala Hlinková garda v Beňovciach. Tejto slávnosti zúčastnili sa všetci obyvatelia obce.

28. decembra boli voľby do prvého slovenskeho snemu.

Takto roku koncom jara sa tiež začal robiť úsek magistraly ťahajúcej sa okolo našej obce.

Kvetá.

Hned začiatkom roku od 1. I. do 15. I. absolvovaly súcejšie učiteľky: Katerina Pavlenová a Matilda Št. Beová s občianskomyšlienkových prednášiek dľa príslušných nariadení Krajského osvetového sboru, a ktoré občania v hojnom počte navštívili.

➤ Mladší škola odrostlí pred fašiangami sú nedelňu robotala kus od Sedláčska: „Synovia jedného aca“ a miestny dobrovoľný hudobný sbor hral na fašiangach.

gy veľmi aktuálne divadelné predstavenie: „Europa horí“. Hus nevicovská učiteľka M. Štebová.

Vo výročný deň narodenia prvého prezidenta republiky J. G. Masaryka zohrali žiaci 4. triedy divadelné predstavenie: „Za slobodu národa“.

Túto na počesť prvého prezidenta bol usporiadaný „Masarykov deň československého zhraničia“ Bola to zbierka, výnos ktorej 1 Kč 68. - bol odoslaný československému zhraničnému ústavu.

Deriatich apríla usporiadala škola slávnosť „Miera Slávnosť sa odbojovo dala programov aprílového čísla „Našej práce“.

24. apríla usporiadala učiteľstvo so žiakmi: „Hrou kvôli slobode“ vyplnenú sedením strážkov na Chri- ste a iným k tomu prislúchajúcim programom.

Vehulni nedelňu mejosi bola v škole odboje- ni slávnosť „Dva mladíci“ a 4. mája pod vedením učiteľku M. Štebovej usporiadali žiaci smutnú slávnosť - penziatku tragickéj smrti generála M. Rostka- slova Štefánika.

28. mája sa slávily narodeniny bývalého prezidenta Dr. E. Beneša.

30. októbra oslávila obec v škole Martinskú deň prca a dňa 20. novembra usporiadali v škole pra- sektorvia politických strán slávnostnú manifestáciu sa- sjechutemi Klinkovú ľudovú školu.

Pri tohorocných odvodoch nebol odvedený nikto.

Narodilo 4 detí

Vr. 1938. umrely Anna Exlerová, Maria Lasková, Ma-  
ria Hamičiarová, Zuzanne Valachová.

## Rok 1939.

Z nerušených príčin, kronika obce nebola  
vedená v r. 1939 a ja v osobe Leonarda Karala, som bol  
obcou poverený, aby som v kronike pokračoval. Nechcem,  
aby bol prerušený chronologický postup, preto aspoň  
skúšim zachytiť, čo som sa od druhých dozvedel, ne-  
jaké správy, čo sa v obci a v škole v tomto roku dialo.

Začiatok januára bolo trochu utavené, ale  
8. jan. sa započala veľmi silná zima. Inému napadalo  
asi 3/4 m, ktorú prišly veľké fújanie, ktoré porobili  
veľké páveje, takže spôsobili veľké ťažkosti v cestovaní.  
Ziandro, ktorí navštevujú št. mest. školu v Bánovciach  
muselo v tých dňoch zostať doma. Ochoďa však opolu-  
stianov som napomohla, že takmer v každých  
domoch siel jeden <sup>okian</sup> odhadzovať such smerom do  
Bánoviec. Veľkú škodu pátr zima porobila

i na stromoch. Pákmes skoro veľký psovrelý.  
Lúdia hovoria, že táto žiarna sa rovná rime,  
čo bola v r. 1928. Jar sa započala veľmi  
neskoro. List sa započalo asi polovici ap-  
rila a potom prišly ešte jarné dažde, takže  
prácu iba predtiahly. Občania sa obávali,  
že pre veľké pranie bude slabá úroda. Ale ho-  
vori sa, že čo slovek pieneni Pan' Boh, maní.  
I kesar to bolo také. Mesiac máj a jún  
bol plnečný s občasnými dažďami, takže  
obilie veľmi pekne rástlo, takže v  
polovici júla sa už započala žatva.  
Ďalšie krásne dni pokračily, takže ženci  
práca ráby ani na poli neramokli. Úroda  
ráda a paži bola opokojná, iba jačmen  
sklamal, čo zapríčinilo konice sluh  
koncom júna, lebo jačmen bol prepálený.  
Konice mladky bol pokasemý časťami da-  
dami. Cena obilia je : pito 150-175 Kč a jačmen  
110 - 130 Kč.

Úroda

Orveda

Orvodová činnosť v prvých mesiacoch  
nebola prerádzaná v tej miere, ako by mala  
byť, ale odôvodňujem to tým, že sa učil.

Ladislav Majerčík bol veľmi častý vlnený na  
východ.

V mesiaci januári začali miestni ochotníci  
v rámci H.B. navštevovať divadlo "Zena" od P. Mr-  
bánka, ktorú na finančný páhratva to dňa  
12. februára. Poneváž v hrani divadiel, jak som  
uz spomenul pre nestrá a búrlivé časy na-  
stala dot veľká púšťarha - úspech morálny  
a finančný bol dobrý.

Mesiac marec bude pre Slovákov plným  
literárnym a dejinným označením. Vieme dobre  
že medzi Bratislavou a Baku neboly este  
pörne reci úrovnane. Čerí nechceli nikdy vüat  
že pöden fakt, že Slováci za Autonomiu staja  
skalperne. Slovenská vláda domáhala sa  
dätých práv, ale Praha nechcela popustiť.  
Ticho bolo ani pred búrkou a dalo sa očaka-  
vat, že sa ničto veľkého bude diať. Ako bolo  
vidieť udalosti nedaly dlho na seba čakať. Dalo  
by sa veľa o tom písať, čo sa námime dočítať  
zo slov. dejín od Hmiövskeho. Spomeniem len  
ako sa udalosti dočkaly našej obce. Nepodarený püch  
českých generálov bol len počiatkom udalosti.



Ostražitosť Slovákov a čele s krajším pánom prezidentom  
pabránil pád Slovákov, ale učinil koniec ČSR a  
Slováci dali posledné slovo Bahe. Bola to  
však práca veľmi ťažká. Takmer všetci Slo-  
váci boli v pohotovosti. Hlavné MS má veľký  
význam pre našu samostatnosť. Nariade-  
nie bolo od 10. marca stále strážiť dôležité  
objekty, cesty, železnice atď. Okresné veliteľ  
MS v Bánovciach<sup>ny</sup> Ms. nariadilo burzovskej  
MS hliadkovať po ceste od križa na „Viehnici  
až po bánovský križ na „Šipe.“ Rušné po-  
mery sa utišily a napätie trochu povolilo  
až 14. marca v deň vyhlásenia slov. samo-  
statnosti. V ten deň zhromaždili sa vo  
škole školní deti, občiansko a MS, aby sa  
spoločne pesili za utvorenia slov. štátu. Po-  
mery sa pomaly ukludňovali, viade br-  
la všeobecná panosť zo záchrany slov. štátu.  
Z verejných budov byly odstránované čes. slov.  
znaky, obrázky bývalých prezidentov ČSR,  
české knižky a vôbec všetko, čo pripo-  
mínalo bývalú republiku ČSR.

Pomery riak sa dobre ešte ani neurovnaly a len čo náš mladý štát vznikol, už bol ohrozený na svojej samostatnosti. Naši odvekí a najväčší nepriatelia Maďari napadli 12. marca východné hranice nášho štátu. Nenazdĺnym a paravým južným susedom nastalo, že nesporodlivým videnským rozhodnutím z novembra 1938 dostalo sa pod ich obrovskú nadvládu státnice Slovákov. Chceli zabrat ľahšie jemie Slovenska, čo sa im po ich pá-kerom "pásahu" čiastčne podarilo. Vy-žili chceli, keď videli českí dôstojníci, poddô-žníci a vojaci opustili Slovensko, armáda slovenská sa ešte len začínala organizovať. Melyt pásahu malý čiastky slov. vojaka a HE bolo by to horšie dopadlo.

V tejto dobe aj gardisti - vojaci z našej obce namukovali k príslušným útvarom. Aj u Ladislav Majercik namukoval. Takže i zúčovanie z tomto pohu riadlo. Koncom tohoto mesiac, miestni ochotníci naviečili divadlo a párali ho na veľkonočný pondelok. Bol to kus

"Dora volá" od M. Gontku. Výpuch finančný  
aj morálny bol dobrý.

Hneď po Veli noci robily sa prípravky na  
stromkovú slávnosť, ktorá bola padnutá  
16. apríla 1939. V tomto roku bolo vysadených  
asi 180 mladých stromkov. Mestská obec pa-  
kúpila sama asi 60 kusov pekných jabloní,  
čo je oraj chválky hodný skutok. Tedenie  
"Stromu slobody" na stromkovú slávnosť  
sa začiatkom Mj, hasiči a občiansko. Pro-  
gram bol vyplnený básňami, spevami a  
prejavom sprievu školy L. Majerčíkom.

Dňa 4. mája 1939 bola spomienka kráľovky zo-  
mulier M. R. Štefánika a dňa 21. mája pa-  
drievaný bol "Deň matiek".

## Rok 1940.

Začiatok januára bol veľmi studený a počasie  
napadlo mnoho snehu. Rýchly tuhé a silné mra-  
zy. Zima dostúpila vrcholku dňa 11. januára, ke-  
dy bolo 26°C jazy. Ľudia chodili veľmi dobre  
zoblečení, aby ich neprekročila nejaká nevoľa.  
Hodno je spomenúť aj divadlo, ktoré odohrali

bránovskí študenti z nait. ústavu v bránoviciach, le-  
bo mnoho našich mládežníkov sa zúčastnilo na  
ňom. Cieľom ich bolo, aby si prestúpili svoje vedu-  
miestni mozgy na popučkovaní v divočej lúce.  
V polovici januára trochu zimce povolila a v  
noci bývaly mrazy t. j. „suché“. Od 20. ja-  
nuára sa zasa prúcaie zmenilo a často padá-  
vali čerstvý sneh. Miestami bolo neprednité až  
 $\frac{3}{4}$  m snehu. Mäso vše, pretože sa ucelápe  
medzi vrškami, bolo v tom čase odrezané od  
mäta. Lebo množstvo snehu znamenalo skú-  
bioloch dopravu a stýk sa susedným mestom.  
Občania keď chceli ísť i s obvi chý-ť chý pne-  
chra, museli ísť lopty do ruky a odhadzo-  
vať nemilordný sneh z čoty. Mo však ani to  
netrvalo dlho, lebo on z 2-3 dní prúciel pu-  
ru, silný vietor a odhadzany sneh nefúka  
na uvolnenú cestu. I na blízkej trati Breun-  
topotčany bolo na viacerých miestach zefúka-  
ní trati, tch-že všetky chrdily oneskorene, ale  
všee nechrdily. Tchi ktoré vtedy navštevovaly  
st. mestiansku školu v bránoviciach musely vice  
krát postet doma, lebo množstvo snehu bré-  
nilo im dočidku do spomenutej školy. Indii-  
mnohí vše vtedy sedeli v vyhlásených izbách a  
pracovali okolo domčivosti. Tenz celé dni prú-  
dly lindeli a dlhzi zase plietli koše a iné ve.

Začiatok februára bol o mnoho slubnejší ako január. V prvých februárových dňoch bývaly páno veľké hmyzy, ale večer dňu bolo dost príjemne a následkom toho sa such spúšťať. V tomto mesiaci boli prvé fenišské dni. Zčarav sa začalo v nedeľu po obedu a trvalo až do utorku v noci (12 hod.) Ako po iné roky tak aj toho roku zadržané boli veľké mrazy, ktoré ohrozili a pokle na rok zymierajú. Vn koncom mesiaca zase zavítala tuhá a nemilosrdná zima. Často bývaly studené vetry.

Marec tiež tak ako predtým mesiac.

Začiatok sledujú, neto vetrno a po vetroch dážde. Več nám dce v tom čase tiehlo hrdne vody. Všetci tento mesiac bol neprijemný na prácu, predsa ho ľudia prijali s úsmievom na tváriach. Keď práca by aj nie? Keď 14. marca prúdila sa mesiac slobda a samostatnosť. Toho roku oslobodili naši občania prvú výročie tejto samostatnosti. Dňa 13. marca bol študentský slávnosť. Žiaci si z riedie vyprávnili prejav páne ministro školstva a nespojenej rady Jozefa Šického. V tom po prejave nasledovalo študentské slávnosť. Program bol vyplnený recitáciami, básničkami a spevami.

V apríli už bolo teplejšie počasie, ako v  
marchi. Na začiatku boli pekné slnečné dni,  
ale neskôr sa sčladiť. V druhej polovici  
marcha sa sčladiť vetry s teplým počasím.  
Vn koncu marca sa prvou počasie zmenilo.  
Čo je pre tento mesiac zvlášť zaujímavé, že  
bol i v n. n. zverdený letný čas, tak ako i v  
Nemecku. Hodiny sa posunuly o 1. hodinu  
vpred. Ľudia si nemohli ničoho na to zvyk-  
núť, ale postupom času si to chosi osvojili.

V mesiac máj bol sčladiť i v 8. polovici  
pomaly sa začali vyťahovať z domov na pole,  
aby zase pokračovali v svojej normálnej práci.  
Jasné opiminy boli dost pokračovať kanton  
zimou, ale teplé a slnečné májové počasie bol-  
ko takto neprerušilo škodu.

Jún se zprácku ukázal pekný a mier-  
ny. Na to v polovici marca nastaly zrážky  
a búrky. Vn koncu marca se počasie ustá-  
bilo a tak prešlo i júl. Okolo 10. v júli se  
sčladiť a pršíel dážď. Vn koncu júle se  
pocasie prvou ustábilo. Najednom dážďor  
a sluhá obilie veľmi chytro doprelo. Hrei se  
jav neskoro otvorila, pomerne zvercom bolc  
řetra. Četve se začle v druhej polovici  
júle. Pre časté dážde a búrky boli robitníci  
odohánani z práce a preto boli mltami pre-

covet' aj v noci, keď im to počasie dovolilo.  
Dôjde ziskodily najviac jačmeňom a pšaji.  
Vrodc pšenice bolo pekuc' a hojuc'. Teli  
trej aj pšaji a ovs. Závce bola skončená  
ze 14 dní. Potom nastala doba srážanie  
obilie do stodôl. Mletba toho roku bola  
smutná. Lebo pre ničesné evropské pomery  
muselo mnoho učiel mletiarov i stárikov  
vychovet' k vojku. I keď bolo vrodc zbo-  
žie hojuc' predsa sa tomu mčlohto tesil. Väc-  
de bolo prout: „Len dý bol pokoj.“ I vrodc  
stromov ako: jemichov, fezule, burgyne stá  
bola dobrá.

I vrodc orviec bolo hojuc'. Väetky družky  
orviec splnily svoju úlohu. Najviac sa ur-  
dilo šivick, teli-že skoro v každej domie-  
nosti verili teliar. A teliy netele býle  
teli krotké žime, bolo by býle este nice o-  
rvie. Mnoho stromov muselo byt' vytetzel' a ne-  
skem hradenjel. Ale otčania se týmto nijako  
nedeli zdepimovet' ale znom zchúpili muso-  
ho vorenjel stromkov a teli uchrudili strom.

Levy oblie se pohybovaly okolo 150ks až 180ks  
ze 1g pšenice. 1g jačmeňa stél asi 140-160ks.  
Jemichov a burgyne otčania nepostuju teli,  
že by mohli predíct, ale len pre svoju po-  
trebu. Orviec mediceli dot' vo veľkom množstve.

Rok 1911.

Kronika vadije od tedna poka Fr. Benčurkij. pisa. da  
Januar bol veliki studeny, hodne sneha.  
V doma meriani po obicnie vsakrat schad-  
kali aby mohli porokovati o vselobnem kulh.  
domu, kadee je veliki protubny in panni  
menali. Schod. ja, je kulh. dom spravie  
po starej obicnej skoly. Zimni vuvrky ni  
v nas ima vsitanie divadla. Aj kakez paka  
divadla v mladeni eviva. Pylhiakost pism  
od Fr. Urbinske. Hra vskulovstva sa 23. februara.  
Vijkon heros bol dabny ako aj finanisny. Pod  
divadlom prevadani bolo prevolstvo prava prevad.  
Dr. Josefa Tim. slovenskemu narodu.  
Sankajtare bol ostaveny starony den pre  
nas Slovikor 14. marca, Stodny striatok  
druha vyvnie navy samostatnosti.  
Pravy Slovik, ktorý nie pochopiti vyvnom  
tedna dne, sa raduje a dakuje. Pstny  
je nadvicet cas po timie vyvnom ulhcani  
Slovensky narod je slobodny a starony  
vo svojom vlastnom state Slovenskej je-  
publikty. Na ostave pucartmto sa Akoro  
niekto Patriarntor az na vijch, kloni ne-  
vedie acikat historicky vyvnom samostatnost.  
v pravej slobody. Reimikom bol Leonard  
Karala vivil. V meriani aviti paiti sa



ľuďobne čakani prúce na prstiank. Prúce  
povieridli sa dobre, lebo prúcie priatka  
našim rotnikom obrat, možtu som aby  
tak, možli ako rotnici klonyt je u  
naš najväčšie prúcie štátne žiti.

Základom Leonarda Karala učitelä tun.  
školy, ako miestneho roden, Hlinkovej mlá-  
deže zúčastnila sa mládež evičenit k  
vystúpeniu Hlinkovej mládeže celého  
báňovského okresu v jeho rídle v Ba-  
novciach n/B. na súb. Hlinkovej mláde-  
že. 15. júna bol tento deň. Zúčastnila

sa ho množstvo slovenskej mládeže. Na  
tento deň závilal aj sám prezident Sr.  
Jozef Tiso a hlavný veliteľ HM. Alojz Marek.

Na slavnostiach zúčastnila sa naša  
mládež aktívne a obyvateľia našej  
obce ako diváci. Tohto bolo pre mládež  
ako aj pre občanov niečo nového.

Práči prechoprení krásnym defile mládeže  
a prvotným evičeniami. Na slavnosti  
prechorovil sám prezident. a hlavný  
veliteľ HM Alojz Marek. Občané a  
mládež a vďaka odpovedatvác  
báňovským rotnikom.

Vmešani jony pomohy sa rotnici pripro-  
viji na prácu a už v žiti je v plnom

ponide. Úroda bola priemerná, leda chleba  
bude dost aby nás mohla uiviť. Ako to  
abyčajne býva potvrdi nás priamo vstúpením  
a proupením pod priamo vi do mori na putách  
aby úrodu, ktorú im dal Boh mohli šťastne  
prekročiť, promlátiť a puzitkovat. Náš obec  
pre obživku obilie je viac ako sebastainé  
a prahu asi 100% sa vyvíša do obilného  
družstva k odvedeniu. Cena obilie je  
k ostrotrným článkom nízka, ale to  
niekto nás nijak nemýli, lebo spravný  
chod nášho štátu to vyvíša. Záväzkom  
takého meriame počítat v plnom prúde vývoje  
medzi Ruskom a Nemckom.

V auguste potvrdi prípravným sem ten krátkym  
odpočinkom podnikateľ aby v septembri vi  
mohli priadne orat a siet. Ležba bola  
prevádzaná priadne. V septembri sa kopu pe-  
miaty, ktorých mári abierma pedie ten  
pre vývoje potrebu. Úroda nebola veľaká dobrá,  
ale slabiť byť domám potrebu.

A puse nastoivie pima a odpočinku nášich  
potníkov a murarov posledný je asi 60  
v našej obci. Skoro v ktorom domu tu  
v mekloných aj dvaja m. murari.

čyba

Pokrmek pod slovnú doicu Urburku  
abec Pzarsluny. Slovnú nevie stu-  
nitel - Cidenik je blizkej abec Pra-  
vohice. Jarw kivi rda putnikon  
do pola, vrat a piat. Putnikon  
s padostim prarunji sa madke  
pemi aby molli viedkyim aby.  
vohetom s idile pomohat s  
nyrirom. Rak ukazuje sa dobyj  
Vielko sa poidne prereje.

14. mar.

14. Marec je hier meniacom asbor  
lebo sahto <sup>mechapa. 1493</sup> bol ryzloisem  
florensky spol. Preto vrato ho  
riadne asborit.

4. maj

Polom prichodzoji pvere jarne sa  
sademim pemiector prapy abdi. Vielko  
sa preredne v priradku.  
Maj je najkrajni meniac v klown  
bohriiel ~~sto~~ pripomimome si tragie  
smrti meisto bohobiere M. R. Stefanica

Jun

V sterbe skaly sa pokravicuje a tieri  
v starobach pndom sa kvoli mu  
hier velke prisludy steroda abec  
Guskor Valast. Je sterim

pre Revolučný, pre maju tak snarivni-  
ho starostu, ktorý celou dušou pre obec  
zveličil. Tedi si len predstavné škola  
sludne a jeduom roku so draba kopi-  
taku a tento človek vie majst' cestičku  
ahy bol, pmiare, mo kerial, pobolni-  
oi. T' domo mu aviem pomáha aj.

Shovenský plot, pre doima pmiare schra-  
tije jeho smaku a r'ker pomáha  
bradotat' starat'.

Ukade ubihne boha dobrá. Ako v'ade hude  
a plátek kde p'ri vojna. kerna vojna,  
koma nikomu dobre nenavie ale ten  
nieš a nieš či už ľudí alebo majetky,  
kultivne pamiatky. My chvile Bohu  
vojnu na mošom p'riemí nemoime,  
ale vojnu už posidijeme. Už draba  
p'riatel' komisarov k mládkam  
ahy sa nemože ketarit' p' abihim,  
ahy v'itki i ti k'oni na j'riach  
neprovijú mali ev jest'. Sajaki  
nido st'ok s'evitit'. V'elko tu je  
este dost'. Miky, pmiarov. moša,  
latak st'ach. Obchody sú plné  
aleby p'me ani vojnu nemože, len  
p'riat' v'elkajake nedobrotky pre